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「中標津町のパートナーシップ調査」について 

 

■調査の目的 

中標津町「パートナーシップで進めるまちづくり」事業の一環として、中標津町民に

おける「パートナーシップに対しての意識」と「パートナーシップの現状」がどのよう

なものであるかを知り、今後の町民会議の進め方や基本ルールの作成、これからの中標

津町における「パートナーシップで進めるまちづくり」の検討への基礎資料として活用

することを目的として実施しました。 
 また、このアンケートは北海道の「地域力形成実践事業」の一環としての、地域力の

実態を調査し、道内の地域活性化を検討する資料として活用することも合わせての目的

としました。 

 

■実施方法と実施期間 

９月末に中標津町内にお住まいの１８歳以上の方５００名を、無作為に抽出し、アン

ケートを郵送にて配布、回収し、取りまとめを行ないました。 

 

■回収結果 

調査の結果、１３１名の方からの回答をいただき、アンケートの回収率は２６．２％

となりました。 

 

■公開方法 

この調査結果は、町民会議での報告、また町役場のホームページ等で公表しました。 
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「中標津町のパートナーシップ調査」集計結果 

 

 

あなたの地域でのパートナーシップについて、お答えください。 

■信頼について 

質問項目等 回答数 構成比率 

（１）一般的に、人は信頼できると思いますか？ 131 100 

①     ほとんどの人は信頼できる。 17 13.0 

②     多くの人は信頼できる。 54 41.2 

③     半分くらいの人は信頼できる。 42 32.1 

④     多くの人は信頼できない。 12 9.1 

⑤    ほとんどの人は信頼できない。 6 4.6 

⑥     無回答 0 0.0 

13.0%

41.2%
32.1%

9.1%

4.6% 0.0% ①     ほとんどの人は信頼できる。

②     多くの人は信頼できる。

③     半分くらいの人は信頼できる。

④     多くの人は信頼できない。

⑤    ほとんどの人は信頼できない。

⑥     無回答

 
※信頼できる度合いは違うが、多くの人が「信頼できる」（合計 86.3％）と答えており、「信頼でき

ない」（13.7％）と答えた人を大きく上回った。 

 

質問項目等 回答数 構成比率 

（２）「旅先」や「見知らぬ土地」で出会う人に対してはどうですか？ 131 100 

①     ほとんどの人が信頼できる。 12 9.2 

②     多くの人は信頼できる。 45 34.4 

③     半分くらいの人は信頼できる。 49 37.4 

④     多くの人は信頼できない。 15 11.4 

⑤     ほとんどの人は信頼できない。 10 7.6 

⑥    無回答 0 0.0 

34.4%

37.4%

11.4%
7.6% 9.2%

0.0%
①     ほとんどの人が信頼できる。

②     多くの人は信頼できる。

③     半分くらいの人は信頼できる。

④     多くの人は信頼できない。

⑤     ほとんどの人は信頼できない。

⑥　   無回答

 

※信頼できる度合いは違うが、多くの人が「信頼できる」（合計 81％）と答えており、「信頼できな

い」（19％）と答えた人を大きく上回った。 

調査件数 500 件 

回答件数 131 件 

回答率 26.2% 
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■つきあいや交流について 

（１）ご近所の方と、どのようなつきあいをしていますか？ 

質問項目等 回答数 構成比率 

□つきあいの程度 131 100 

①     互いに相談したり日用品の貸し借りをするなど、生活面で協力しあってい

る人もいる。 
33 25.2 

②     日常的に立ち話しをする程度のつきあいはしている。 61 46.6 

③     あいさつ程度の最小限のつきあいしかしていない。 37 28.2 

④     つきあいは全くしていない。 0 0.0 

⑤    無回答 0 0.0 

※「つきあいは全くしていない」という回答はゼロであった。度合いは違うが、なんらかのつきあ

いはあるという結果になった。 

 

 

質問項目等 回答数 構成比率 

□つきあっている人の数 131 100 

①     近所のかなり多くの人と面識・交流がある（概ね２０人以上）。 25 19.1 

②     ある程度の人との面識・交流がある（概ね５～１９人）。 66 50.4 

③     近所のごく少数の人とだけ面識・交流がある（概ね４人以下）。 40 30.5 

④     隣の人が誰かも知らない。 0 0.0 

⑤    無回答 0 0.0 

※「ある程度の面識・交流」（50.4％）と答えた人が半数を占める。 

 

 

質問項目等 回答数 構成比率 

□友人・知人とのつきあい（学校や職場以外で） 132 100 

①     日常的にある（毎日～週に数回程度）。 22 16.6 

②     ある程度頻繁にある（週に１回～月に数回程度）。 48 36.4 

③     ときどきある（月に１回～年に数回程度）。 48 36.4 

④     めったにない（年に１回～数年に１回程度）。 14 10.6 

⑤     全くない（もしくは友人・知人はいない）。 0 0.0 

⑥    無回答 0 0.0 

※「ある程度」（36.4％）と「ときどきある」（36.4％）の２つを合わせると７割となる。 

 

 

質問項目等 回答数 構成比率 

□親戚・親類とのつきあい 128 100 

①     日常的にある（毎日～週に数回程度） 15 11.5 

②     ある程度頻繁にある（週に１回～月に数回程度） 34 26.0 

③     ときどきある（月に１回～年に数回程度） 57 43.5 

④     めったにない（年に１回～数年に１回程度） 22 16.8 

⑤     全くない（もしくは親戚・親類はいない） 0 0.0 

⑥    無回答 3 2.2 

※「ときどきある」（43.5％）と「ある程度」（26％）と合わせると、７割となる。 
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質問項目等 回答数 構成比率 

□職場の同僚とのつきあい（職場以外で） 116 100 

①     日常的にある（毎日～週に数回程度） 9 6.9 

②     ある程度頻繁にある（週に１回～月に数回程度） 26 19.8 

③     ときどきある（月に１回～年に数回程度） 47 35.9 

④     めったにない（年に１回～数年に１回程度） 22 16.8 

⑤     全くない（もしくは同僚はいない） 12 9.2 

⑥    無回答 15 11.4 

※「ときどきある」（35.9％）が多く、「ある程度」（19.8％）と合わせると７割となる。「全くない」

という回答も9.2％ではあるが、存在する。 

 

 

質問項目等 回答数 構成比率 

（２）地域の困りごとや悩み事を、主にどこに相談しますか？ 150 100 

①     知人・友人 42 27.1 

②     家族 62 40.0 

③     町内会・自治会 13 8.4 

④     民生委員・児童委員 1 0.6 

⑤     農協 3 1.9 

⑥     役場 11 7.1 

⑦     警察 1 0.6 

⑧     その他（     ） 5 3.2 

⑨     相談したいと思わない 12 7.7 

⑩    無回答 5 3.4 

27.1%

40.0%

8.4%

0.6%

1.9%

7.1%

0.6%

3.2%

3.4%

7.7%
①     知人・友人

②     家族

③     町内会・自治会

④     民生委員・児童委員

⑤     農協

⑥     役場

⑦     警察

⑧     その他（　　　　　）

⑨     相談したいと思わない

⑩  　 無回答

 
※「家族」（40％）が一番多く、次いで「知人・友人」（27.1％）となった。 
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地域活動への参加について、お答えください。  

■地域活動への参加     

質問項目等 回答数 構成比率 

（１）あなたは次のような地域の活動に参加していますか？それぞれについて、

どちらかに○を付けてください。（学校などのクラブ活動は含まない） 
    

地縁的な活動（自治会、町内会、婦人会、老人会、青年団、子ども会等） 125 100 

・参加している 70 53.4 

・参加していない 55 42.0 

・無回答 6 4.6 

スポーツ・趣味活動（各種スポーツ、芸術文化活動、生涯学習等） 119 100 

・参加している 40 30.5 

・参加していない 79 60.3 

・無回答 12 9.2 

ボランティア・市民活動（環境、高齢者・障害者福祉、子育て、スポーツ指導、美化、防犯、まちづく

り等） 
118 100 

・参加している 22 16.8 

・参加していない 96 73.3 

・無回答 13 9.9 

その他の団体や活動（商工会・業種組合、宗教、政治等）（もしくは、ここに無いもの） 117 100 

・参加している 23 17.6 

・参加していない 94 71.8 

・無回答 14 10.6 

※「どの活動にも参加していない」（42～73.3％）人の割合が多い。「参加している」のは、「地縁的

な団体」（53.4％）が一番多く、「ボランティア・市民活動」（16.8％）が一番少ない。 

 

 
  

□どれか一つでも参加しているに、○をつけた方へお伺いします。（複数回答

可） 
  

質問項目等 回答数 構成比率 

（２）どのようなキッカケで参加しましたか？ 135 100 

①     町内会などの役員のため 32 23.0 

②     趣味や関心があった 32 23.0 

③     家事・育児が一段落した 6 4.3 

④     仕事（学業）の関係 18 12.9 

⑤     余暇の時間を活かすため 20 14.4 

⑥     知り合いに誘われた 20 14.4 

⑦     その他（    ） 7 5.0 

⑧    無回答 4 3.0 

※「役員のため」（23％）と「趣味や関心があった」（23％）が同数であった。 
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質問項目等 回答数 構成比率 

（３）主に、どこで活動していますか？ 107 100 

①     地区の公民館など、地域にある公共施設 55 48.7 

②     町の中心部にある公共施設 14 12.4 

③     会員の自宅など 7 6.2 

④     学校 8 7.1 

⑤     団体の事務所など、決まっている拠点 15 13.3 

⑥     その他（    ） 8 7.1 

⑦    無回答 6 5.2 

※「地域の公共施設」（48.7％）を利用している割合が半数を占める。 

 

 

質問項目等 回答数 構成比率 

（４）なぜ、その場所を使っていますか？ 112 100 

①     集まりやすさ 25 21.0 

②     設備や備品 15 12.6 

③     目的の活動がしやすい 27 22.7 

④     特定の場所が決まっていない 4 3.4 

⑤     特定の場所が決まっている 41 34.5 

⑥     その他（          ） 0 0.0 

⑦    無回答 7 5.8 

※「決まっている」（34.5％）が一番多い。 

 

 

□どれか一つでも参加していないに、○をつけた方へお伺いします。（複数回答

可） 
 

質問項目等 回答数 構成比率 

（５）参加していない理由は、なんですか？ 121 100 

①     興味や関心がない 23 14.0 

②     個人の余暇を優先したい 18 11.0 

③     人づき合いが大変 14 8.5 

④     家事や育児などで精一杯 11 6.7 

⑤     仕事（学業）が忙しい 32 19.5 

⑥     知り合いがいない 7 4.3 

⑦     情報が無く分からない 7 4.3 

⑧     参加の方法が分からない 5 3.0 

⑨     その他（          ） 4 2.4 

⑩    無回答 43 26.3 

※「仕事が忙しい」（19.5％）が一番多い。 
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□以下は、全員にお願いします。   

質問項目等 回答数 構成比率 

（６）地域活動に関する情報は、どの程度入手していると考えますか？ 128 100 

①     かなり入ってくる 8 6.1 

②     入ってくる 61 46.2 

③     あまり入ってこない 35 26.5 

④     ほとんど入らない 16 12.1 

⑤     分からない 8 6.1 

⑥    無回答 4 3.0 

※「入ってくる」（46.2％）が半数近く、一番多い。 

   

質問項目等 回答数 構成比率 

（７）どのような方法で、情報を知りたいですか？（２つまで複数回答可） 215 100 

①     役場の印刷物 59 26.6 

②     公共施設の掲示板 4 1.8 

③     配布されるチラシやパンフレット 51 23.0 

④     回覧板 59 26.6 

⑤     近所や知り合いから 18 8.1 

⑥     新聞・雑誌 16 7.2 

⑦     各ホームページ 6 2.7 

⑧     その他（       ） 2 0.9 

⑨    無回答 7 3.1 

※「役場の印刷物」（26.6％）「チラシなど」（23％）など、紙媒体を望む声が多い。 

   

課題解決のための地域活動への参加について、お答えください。   

■課題解決のための地域活動への参加     

質問項目等 回答数 構成比率 

（１） あなたは、地域の課題を解決するための活動に参加したことがありますか？

また、今後の参加の意向はどうですか？ 
126 100 

①     参加したことがあり、今後も続けていきたい。 26 19.8 

②     参加したことがあるが、今後は参加を控えたい。 13 9.9 

③     参加したことはないが、今後は参加したい。 47 35.9 

④     参加したことがなく、今後も参加する気はない。 40 30.5 

⑤    無回答 5 3.9 

※「今後は参加したい」（35.9％）に次いで、「参加する気はない」（30.5％）が多い。 

 

質問項目等 回答数 構成比率 

（２）地域の課題解決を行政任せにせず、住民自らが自治の担い手となって、まち

づくりに取り組むコミュニティ活動について、どのように思いますか？ 
127 100 

①     住民ができることはできるだけ住民が主体となって行うべきである。 23 17.3 

②     住民と行政の双方が主体となり、協働して行うべきである。 78 58.6 

③     行政が主体となって取り組むべきで、住民は必要に応じて行政と連携すべき

である。 
13 9.8 

④     すべて行政が主体となって行うべきである。 0 0.0 

⑤     わからない 13 9.8 

⑥    無回答 6 4.5 
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17.3%

58.6%

9.8%

0.0%

9.8%

4.5%

①     住民ができることはできるだけ住民が主体となっ
て行うべきである。

②     住民と行政の双方が主体となり、協働して行うべ
きである。

③     行政が主体となって取り組むべきで、住民は必
要に応じて行政と連携すべきである。

④     すべて行政が主体となって行うべきである。

⑤     わからない

⑥  　 無回答

 
※「協働して行なうべき」が６割の回答を占めた。 

 

 

行政への参加について、お答えください。   

■行政への参加     

質問項目等 回答数 構成比率 

（１）町（役場）のまちづくり全般に関心がありますか？ 130 100 

①     非常に関心がある。 20 15.3 

②     やや関心がある。 45 34.4 

③     どちらとも言えない。 39 29.8 

④     あまり関心が無い。 24 18.3 

⑤     全く関心が無い。 2 1.5 

⑥    無回答 1 0.7 

※度合いは違うが「関心がある」(合計49.7％)のは多数になった。その一方で、「どちらとも言えない」

（29.8％）も多い。 

 

質問項目等 回答数 構成比率 

（２）町（役場）のまちづくりに参加したいと思いますか？ 128 100 

①     ぜひ参加したい。 6 4.5 

②     参加したい。 27 20.5 

③     どちらとも言えない。 76 57.6 

④     あまり参加したくない。 13 9.8 

⑤     全く参加したくない。 6 4.5 

⑥    無回答 4 3.1 

※「どちらとも言えない」（57.6％）が多い。 

 

質問項目等 回答数 構成比率 

（３）なぜ、そう思いますか？その理由をお書きください。（代表的な意見を整理し

て、抜粋掲載） 
82 100 

時間に余裕が無い、仕事や育児が忙しい等の参加できない意見 １９ 23.2 

興味がない、自分じゃなくても良い等の参加したくない意見 １４ 17.1 

役場への不満、町議への不満等の参加したくない意見 １１ 13.4 

転勤族の為、町を離れるので等の参加できない意見 ７ 8.5 

高齢や病気などの理由で無理である等の参加できない意見 ７ 8.5 

町民への不満、町が好きになれない等の参加したくない意見 ２ 2.4 

住民としての責任がある、住みやすくしたい等の参加したい意見 １６ 19.6 

関心のある事なら、出来る範囲で等の参加したい意見 ６ 7.3 
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質問項目等 回答数 構成比率 

（４）町（役場）のまちづくり全般に対する情報は、主にどこから得ていますか？ 178 100 

①     町の広報誌 103 57.5 

②     その他の印刷物 4 2.2 

③     町のホームページ 4 2.2 

④     新聞・雑誌 16 8.9 

⑤     回覧板 25 14.0 

⑥     人づてに聞く 13 7.3 

⑦     得られにくい 11 6.1 

⑧     その他（       ） 2 1.1 

⑨    無回答 1 0.7 

※「広報誌」（57.5％）と「回覧板」（14％）などの紙媒体を合わせると、７割となる。 

 

質問項目等 回答数 構成比率 

（５）町（役場）のまちづくりに関する情報提供は分かりやすいですか？ 130 100 

①     とても分かりやすい 6 4.5 

②     分かりやすい 46 34.8 

③     どちらとも言えない 53 40.2 

④     分かりづらい 22 16.7 

⑤     とても分かりづらい 3 2.3 

⑥    無回答 2 1.5 

34.8%

40.2%

16.7%

2.3%
1.5% 4.5% ①     とても分かりやすい

②     分かりやすい

③     どちらとも言えない

④     分かりづらい

⑤     とても分かりづらい

⑥　   無回答

 

※「どちらとも言えない」（40.2％）と「分かりやすい」（34.8％）が多い。 

 

■中標津町「パートナーシップで進めるまちづくり」町民会議について     

質問項目等 回答数 構成比率 

（１）中標津町「パートナーシップで進めるまちづくり」町民会議について、知ってい

ますか。 
128 100 

①     よく知っている 0 0.0 

②     名称は知っているが、内容は知らない 55 42.0 

③     知らない 73 55.7 

④    無回答 3 2.3 

42.0%

55.7%

0.0%2.3% ①     よく知っている

②     名称は知っているが、内容は知らない

③     知らない

④　   無回答

 

※「知らない」（55.7％）と「名称だけ知っている」（42％）が多い。 
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質問項目等 回答数 構成比率 

（２）今後、「パートナーシップで進めるまちづくり」関連事業に参加したいと思いま

すか？ 
124 100 

①     ぜひ参加したい。 3 2.3 

②     参加したい。 14 10.7 

③     どちらとも言えない。 74 56.5 

④     あまり参加したくない。 22 16.8 

⑤     全く参加したくない。 11 8.4 

⑥    無回答 7 5.3 

※内容をよく知らないので、「どちらとも言えない」（56.5％）が多い。 

 

 

■中標津町全般について、お答えください。     

質問項目等 回答数 構成比率 

（１）中標津町の好きな（良い）所は、どんな所ですか？（景観関係、人間関係、生

活全般（住みやすさ、利便性）、など、何でも可）（代表的な意見を整理して、抜粋

掲載）（複数回答あり） 

100 76.34 

生活全般、との意見 ５７  

環境が良い、自然が豊か、景観が良い、などの意見 ３３  

人間関係が良い、などの意見 ８  

買い物が便利、などの意見 ５  

※回答数１００に対して内訳の合計数が合わないのは、１つの回答に複数の意見が寄せられているため。 

※意見の多かったものを主として記載し集計しました。 

 

   

質問項目等 回答数 構成比率 

83 63.36 （２）なぜ、そう思いますか？その理由をお書きください。（代表的な意見を整理し

て、抜粋掲載）（複数回答あり） 文章による複数回答 

いなかの良さと都会の便利さがある、などの意見   

空港がある、空港に近い、飛行場がある、などの意見   

大型店・スーパーが多い、商業施設が揃っている、などの意見   

交通の便が良い、道路の利便性が良い、などの意見   

自然が多い、空気が美味しい、開陽台の風景が良い、などの意見   

生まれ育ったところだから、などの意見   

子育て支援が充実している、相談に乗ってくれる、などの意見   

除雪が充実している、公共施設が整っている、などの意見   

気の合った友達がいる、親切だ、良い人ばかり、などの意見   

物価が安い、中心部で生活用品や食料を入手できる、などの意見   

海のものも山のものも美味しい、水が美味しい、などの意見   

安全である、災害が少ない、などの意見   

病院があること、医師が居て困ることがない、などの意見   

気候が良い、雪が少なく過ごしやすい、などの意見   
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質問項目等 回答数 構成比率 

（３）中標津町の嫌いな（悪い）所は、どんな所ですか？ （上記質問と同様に、何

でも可）（代表的な意見を整理して、抜粋掲載）（複数回答あり） 
71 54.20 

人間が冷たい、個人主義、噂好き、人情が薄い、いじわるなどの意見 ８  

交通の便が悪い、羽田空港との便が悪い、交通費が高いなどの意見 ６  

ゴミが多い、ゴミで汚い、などの意見 ６  

住居、土地、住宅物件、家賃が高い ６  

病院が少ない、赤字で不安、医師が少ない、などの意見 ５  

マナーが悪い、運転マナーが悪い、車の騒音、路上駐車、などの意見 ５  

パチンコ店が多い、などの意見 ４  

都会である（中途半端）、田舎である（中途半端）などの意見 ４  

他町に対する思い上がり、地域エゴ、地方切捨て、などの意見 ４  

統一性がない、特色がない、長期計画を持って進めてないなどの意見 ３  

ふん尿のにおい、などの意見 ３  

地域の商店を大事にしない、価格重視、商業のドーナツ化などの意見 ３  

除雪・排雪が悪い、などの意見 ２  

仕事がない、などの意見 ２  

レジャー施設が少ない ２  

 ※回答数７１に対して内訳の合計数が合わないのは、意見の多かったものを主として記載し集計しているため。 

 
 
質問項目等 回答数 構成比率 

65 49.62 （４）なぜ、そう思いますか？その理由をお書きください。（代表的な意見を整理

して、抜粋掲載）（複数回答あり） 文章による複数回答 

思いやりがない、自己中心的、人を傷つける、などの意見  

ＪＲがない、車が無いと不便、などの意見  

ポイ捨て、ゴミの出し方が悪い、などの意見  

公住やアパートの家賃が高い、都会並みに高い、などの意見  

病院が遠い、良い医師が居ない、などの意見  

運転が乱暴、くわえタバコの運転、スピードの出しすぎ、などの意見  

楽しく遊べる施設がない、スポーツが出来る場所が無いなどの意見  

特色あるまちづくりがない、中標津独特のものがない、などの意見  

くさい、臭いがすごい、などの意見  

農家の地に居住地を求め苦情を言う、農業への意識が低い、などの意見  

計画的に建物を建てていない、などの意見  

役場職員への不満、やる気のない対応などの意見  
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■最後になりましたが、あなたについてお答えください。     

質問項目等 回答数 構成比率 

（１）年齢について 129 100 

① １０代 1 0.8 

② ２０代 9 6.9 

③ ３０代 27 20.6 

④ ４０代 29 22.1 

⑤ ５０代 30 22.9 

⑥ ６０代 12 9.2 

⑦ ７０代 16 12.2 

⑧ ８０代以上 5 3.8 

⑨  無回答 2 1.5 

 

 

質問項目等 回答数 構成比率 

（２）性別について 129 100 

① 男 53 40.5 

② 女 76 58.0 

③  無回答 2 1.5 

 
   

質問項目等 回答数 構成比率 

（３）職業について 127 100 

① 学生 1 0.8 

② 自営業 12 9.2 

③ 会社員 23 17.6 

④ 公務員・団体職員 17 13.0 

⑤ 会社役員・団体役員 5 3.8 

⑥ 農業者 15 11.5 

⑦ 主婦 28 21.4 

⑧ パート・アルバイト 10 7.6 

⑨ 無職（退職者含む） 13 9.9 

⑩ その他（具体的に） 3 2.3 

⑪  無回答 4 2.9 
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質問項目等 回答数 構成比率 

（４）あなたが考える『行政と町民のパートナーシップ』とは何ですか？（自由回

答） 
27 20.61 

１ 
この事業の詳しい内容がよく見えない。町民にはよくわからないと思います。行政の一人よがりに

なっていませんか？ 

２ 

皆が１００％満足し生活する為には、行政の役割はとても大きいとは思いますが、基本は個人がよ

り他力本願にならず、出来る事は自ら行動し参加するのが良いと思っています。只今、介護生活

中で、心、時間に余裕が無く、何とかしたいとは思っていますが、少しでも笑顔で生活する為に実

践してみます。 

３ 

無駄な建物、無駄な道路、車も走らないような所？が沢山ある。それより街の通学路なのに（裏）凸

凹水はたまる。道々で歩道が通行止カンバンを立てたキケンな建物、今にも倒れそうな家、なんと

かならないものか？町の美観にもわるい。外灯もくらい。くらい街がよけいくらくなる。 

４ まだ少しみえていない。行政と手をたずさえること？ 

５ 

行政として、やるべき事が、人から聞いて相談に行く、保健所福祉も連絡取り、保健 

所、福祉課に広報等で知らせてほしいです。すべて、後手々です。私たちは専門でないのでわか

りません。わかる様に頼みます。 

６ 

パートナーシップという事を、広報とかで見のがしていたのか、このアンケートが来てはじめて知り

ました。パートナーシップの意味が何に対しての事なのかよくわからないので、アンケートには一応

答えましたが、この質問には答えようがありません。 

７ 
役場職員がデスクワークで終らぬ仕事のスタイル気風をつくり出していくこと。将来への教育投資

を大胆にすすめておくこと。 

８ 
自分らの住む町は、自分らで住みやすくしようという意識を皆が持つという事が根付くまで時間が

かかると思います。 

９ 

『行政と町民のパートナーシップ』この意味自体がよくわかりません。このアンケートも何のためのア

ンケートか。別紙を見ましたが、よくわかりません。「パートナーシップ」を連発していますが、何と何

のパートナーシップなのですか？「パートナーシップ」は、まだ、一般的な日本語になっていないと

思います。用語の選択にも配慮が欲しいです。 

１０ 正直者だけが損をしない行政であってほしい。 

１１ 税金の窓口なぜか言葉無し。 

１２ 実際のところあまり期待をしていません。すみません。 

１３ 

良くはわかりません。町民の意見集約に基づく行政が進められていないことから、これが必要と創

設されてきたのか、或は財政面から生まれてきているのか判断できません。本来、行政は町民の

ために行われるものでしょうから、町民のパートナーが行政だと思います。 

１４ 実は、パートナーシップが何なのか良くわかりません。 

１５ 
「パートナーシップ」横文字だと年配の人はわかりにくいのでは？私も最初はわかりにくくて大変で

した。 

１６ 
行政が町民の信頼を得る事。役場職員の教育が必要。町民あっての役場職員とい 

う事を自覚すべきです。 

１７ 『行政と町民のパートナーシップ』の意味が分かりません。 

１８ 高齢者のため役に立てなくて、すみませんでした。 

１９ 
スポーツ施設たとえばスキー場は作るべきだと思う。市にしなかったことじたい、この 

町の死だと思った。 

２０ 

この中標津町にしるべっとがあるが、美術館もあった方がいいですねと、地方から来たお客さんも

いましたよ。少し活気があるかなーと思います。私は普通一般の専業主婦で、年も６０半ばで出来

ればインターネットがあれば情報もすぐ入手するんでしょうけど、年も若くないし、今更、買ってまで

使用しようとは思わない為、情報が余り入手しませんので、情報が入りやすいようにしてほしいで

す。 
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２１ 町民の為の行政であること。初めに人間があり、人間の繋がりにより行政が出来上がっていく。 

２２ 

議題からはずれるかもしれませんが、少し書かせて下さい。 

○ふだん生活について、それほど困ることはないが、この先、年を重ねていくうえで、この中標津に

住みつづけ様か悩んでいます。その一つには、色々な保険料（介護、健康）が大きい都市は安

くて、利用できる場所も沢山あるという事、健康な人は良いが健康でない人には、この先、不安

があるという事。 

○働いている人々が、税金、保険料（国民年金）等をきちんと払える社会（子供への教育）にして

ほしい。 

○家族のある人と、独身者の給料の差はつけるべき。（家族手当等民間はあまりな 

い）家族を持っている者（子供、親（老人）、障害者）の税金面で控除がもう少しあっても良いの

ではないか。 

○よその市町村と肩を並べていくのではなく、中標津町は、こんなに若い人々が働 

ける場所もあり、お年寄りもこんなに元気で活気のある町になって欲しいです。（健康保険料も、

月に４～６万以上払う人には、公共施設料を無料にしてより健康になってもらう等、いろいろ考

えてみては。） 

○これから定年を迎える男性へのいきがいを、子供達、老人達のためになり、その 

人々が輝ける場所ができれば・・・。以上、とりとめのない事を書いてスミマセン ー町民の意見

です。 

２３ 

行政と町民、各々が主体となって動いていくにも、経済的、高齢他等現状では難し 

いと思う。今は協働して町づくりをしていく必要があるのでは。行政も町民の意見を充分取り入れ、

まず出来ることから動いてみてはどうでしょうか？そして、そのことを、たとえば２年～３年毎に検証

しながら確かのものとしていく姿勢が大切と思います。時代は大変ですが、行政、町民が望む町づ

くりを曖昧にせず、協働作業の中で進めていくことだと思います。 

２４ 

・老人と子供にやさしい町づくり。  ・人を育てる町として教育、生涯学習に力を入れてくれる町づ

くり。  ・自立を目指し、手に職をつけれる講座。  ・就農者を増やす手助け。  ・山、林、土地

が減り車が増えて空気も悪くなり、あまり都会の真似はしないで中標津の特徴を 強く演出してほ

しい。 

２５ 
正直、主旨が良くわかりません。町を活性化させる為の活動でしょうか？住民にはしんとうしていな

いように感じます。 

２６ 
私を含め、ｱﾝｹｰﾄ回答に抽出された人は「ﾊﾟｰﾄﾅｰｼｯﾌﾟ」の定義を理解していないのでは･･･と思

います｡(全般で「ﾊﾟｰﾄﾅｰｼｯﾌﾟ」という言葉が使われていますが､まず説明が欲しかったです｡) 
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２７ 

今、色々な所で問題になっている箱物、工事など後々まで町民の税金で払いつづける時は、今

度こういう事をする。町民には何年間、幾ら払いつづけるか、内容が一般の人が分かる説明して賛

成か反対か、ハガキか手紙で答えるようできませんか。 

この前、町の名前が変わると町民のほとんどが寝耳に水みたいに知り騒ぎになり、税金を使い、投

書して決め、あの後、だれが何人であの名前を考え決め、その人達はどんな責任を取ったのです

か、町民は今一つ分かりません。 

 知り合いが何人か寄ると、必ず出る話し、昔よりは良くなったけどで始まり役所、役場の対応、

電話での対応態度。ガムを食べながら対応、見下すような態度、役所の中をダラダラ歩く、窓口に

行くと笑顔一つない、窓口の人に話し掛けても職場の人と話して、聞こえないふりか、無視なのか

こちらを見もしない。窓口の知り合いが来ると、笑顔と親切な対応。 

電話での対応。 

１．外灯が２４時間付きっぱなし、１０日位の内２度電話した。２度目の答え、１基本（料金）いくらだ

と決まっているので消えなくても良いと言われた。１０基位が２５日は付きっぱなし、その後はもっ

たいなくてみないようにした。 

次の２つは 11 月と 2 月の事（通学路の外灯） 

２．外灯が消えていると言うと、しばらく待たされて、その外灯は町の管轄ではないので自分で他に

掛けてと切られた。自分で調べ対処しました。 

３．外灯が消えていると電話した（そのころ学校帰りに誘拐殺害されたり、中標津にも 不審者が出

ていたので） 答え：１月１７日まで信号が付くので、その時にと言ったので犠牲者が出たら役場

で責任を取るのですねと、電話を切ると次の日夜になると外灯が付いていた。 

知り合いに、母子家庭になったので、公住に入れないか役場に行くと、生活保護を請けると入

れるが、請けなければ難しいといわれたとの事。その人は、ひっしで働き子供を高校に通わせ、生

活費を切りつめても生活保護は税金なのでイヤだと言った。今、入っているアパートは隙間風が入

り、冬風呂から上がると鳥肌が立つほど寒い所で１ヶ月３万、こういう人こそ助けるのが、本当だと思

いませんか。 

広報紙の色、ピンク、緑、黄色の紙は若い時には気づかなかったのですが、年を取るととても読

みずらいと言うか、文字が見ずらく色を見ただけで読まなくなりました。白、水色の所は、良く読み

ますし文字が良く見えます。 

車イスで生活出来る公住って何棟あるのですか。 

町議、本当に今の人数いるのですか、パートナーシップがうまく行くと、町の税金を使って活動し

ていなく名誉だけの人は、（町議は）辞めてほしい。 

私は今回、一部分ですが意見を書けましたけれど（真剣に受け止めてくれるかは分かりません

が）町民は役場、役所に腹を立てている人、頭にきている人、でも面と向っては言えなく泣き寝入り

している人が、とても多いと思います。苦情を聞き入れる所があると良いなと思います。そういう所を

作っても握り潰す事が出来ないようなシステムを作る。 

これからは老人が増えるので税金のムダ使いを本気でやめてほしい。 

町民は一生懸命働いて税金を納めているので大事に使ってほしい。 

役所、役場の人達へ。 役人が偉いと勘違いしている人、町民がいて始めての役人だと言う事を、

もう一度考えてください。そうすると自ずと町民への対応も違ってくると思います。町民の声を良く

聞いて下さい。前にも後にも裏金は１円も有りませんよね。 

中標津中学の理科の先生、出来る子と出来ない子と差別して教えていると、子供たちが歩きな

がら話しているのが聞こえました。 

こう言う事が率直に意見を話し合い、理解しあうのがパートナーシップだと思います。意見を書ける

機会を与えていただき、ありがとうございます。期待しています。 

以上、アンケート集計結果 

 


